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Teruggekeerde Syriëstrijders  -  Begeleiding

Uit de cijfers bekendgemaakt door de federale minister van Binnenlandse Zaken, Jan 
Jambon, blijkt dat er eind januari 2016 in ons land 117 teruggekeerde Syriëstrijders 
verbleven. Daarnaast is er nog sprake van 59 gevallen van de zogenaamde ‘mislukte 
vertrekken’, dit zijn personen die een poging hebben ondernomen om naar oorlogsgebied 
te vertrekken. De overgrote meerderheid van de teruggekeerden woont in Vlaanderen of 
Brussel, meer specifiek 36 in Vlaanderen en 59 in Brussel.

1. Hoeveel teruggekeerden en/of ‘mislukte vertrekkers’ krijgen momenteel begeleiding 
als onderdeel van een deradicaliseringstraject op maat?

2. Hoeveel teruggekeerde strijders en/of personen die een poging ondernomen hebben 
om naar oorlogsgebied te vertrekken kregen in het verleden reeds begeleiding als 
onderdeel van een deradicaliseringstraject op maat? 

3. Hoeveel van de boven aangehaalde personen hebben in een of andere vorm 
begeleiding aangeboden gekregen en geweigerd?
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ANTWOORD
op vraag nr. 391 van 24 februari 2016
van NADIA SMINATE

Voor het antwoord op deze vraag, verwijs ik naar het antwoord op de schriftelijke vraag 
nr. 264, die eveneens werd gesteld aan collega-minister Jo Vandeurzen (nr. 260), van 
Elisabeth Meuleman over deradicaliseringsprogramma’s. 

De begeleiding van personen die in een radicaliseringsproces zitten of die in het kader 
van een gerechtelijk traject voorwaarden krijgen opgelegd, gebeurt door de reguliere 
instanties, binnen de reguliere middelen. Hierbij wordt casus per casus gekeken wat het 
individu nodig heeft, aan welke problematiek er moet worden gewerkt en welke instantie 
het best geplaatst is om de begeleiding op te nemen. De justitiehuizen nemen dit op voor 
mensen in een gerechtelijk traject en zorgen er voor dat deze mensen ondersteuning 
krijgen in het naleven en uitvoeren van hun voorwaarden. De instanties binnen de 
integrale jeugdzorg nemen dit op voor minderjarigen. In bepaalde steden neemt het 
lokaal bestuur de regie in handen om vrijwillige trajecten op te zetten in het kader van 
de preventieve aanpak van radicalisering. 

Op termijn zullen in de dynamische databank voor de specifieke opvolging van de FTF’s 
(Foreign Terrorist Fighters) en de Joint Information Box de nodige maatregelen en acties 
ten aanzien van prioritair op te volgen radicaliserende individuen of terugkeerders 
worden opgenomen. 


